C.B.YUepuuxkos (Ymeauosck, YnlV). K 3agaue cuHTe3a HEJIMHENHON
OUCKPETHON CUCTEMbI aBTOMAaTUYECKOTO yIIpaBJIEHUSI.

Perraercst 3amavua cunTesa HEJIMHENHON YIPABIISIEMON CUCTEMbBI HA OCHOBE 3HAKOIIOCTO-
suHoit JIsmynoBa. K Takum 3amavam mpuBOmSITCS MHOTUE KUCCIIENOBAHUs 06 yITpABICHUN
TPU HEIMOJITHOM HaOIII0OaeMOM BEKTOPE COCTOSHU.

Paccmorpum ynpaisiemyro cucTeMy, OMUCHIBAEMYIO OUCKPETHBIMU yPABHEHUSIMUI

z(n+1) = f(n,z(n),u), f(n,0,0)=0, (1)

rrexz € R, u € R™, f: Zt x R™ x R™ ectb HekoTOpas GyHKINS, HENpPEpbIBHAs IO
(z,u) mpu xaxmom n € Z7T.

Banmaua cuHTe3a ynpasieHus Hiis cucTeMbl (1) COCTOMT B HAXOXKAEHUU yIPABIICHUS
u = u(n, ), IpA KOTOPOM HYJIEBOE COCTOSIHUE ypaBHeHuil (1) sBIIseTCst aCUMITOTHYECKN
YCTOMYMBBIM.

D@ heK TUBHBLIM METONOM PEIIeHUs 3a0a91 CHHTE3a SBJISETCs MeTon Gy HKunit JIsamyHo-
Ba [1]. IIpuMeHeHnE 3HAKOMOCTOSHHBIX (PYHKINT JISIIyHOBA B UCCIENOBAHIN YCTONIMBOCTY
MUCKPETHBIX MPOIECCOB MO3BOJISIET B ONPENESIeHHON CTENeHN PAa3BUTh 3TOT MeTom. Jliis
ciIydasl CTAlMOHAPHOW CUCTeMBl, T. e., korga f = f(z,u), v = u(x), u(0) = 0, numeem
CIIENYIOIINNA pe3ynIbTaT.

Teopema 1. IIpednoaosicum, wmo modxcno natimu makxue ynpasasenue u = u(T) u
Pynryuro V=V (z) >0, V(0) =0, wmo:

1) pasnocme W(z) = V(f(z,u(z))) — V(z) < O0;

2) mnooscecmeo {V(x) > 0} N{W(z) = 0} ne codepacum pewenutt cucmemb;

3) cocmoanue x = 0 acumMnMOMUUECKY YCMOUNUBO OMHOCUMEALHO MHOHCECTNEA
{V(z) =0}.

Tozda ynpasaenue u = u(x) pewaem 3adawy curmesa.

Kax pasBuTre pacCMOTDPEHHON 3a4a4ll MOXKET OBIThH pellleHa 3a/1aua CUHTe3a OUCKPeT-
HOI CHCTEMBI YIIPABIICHNS, ONTHMAITBHOTO OTHOCUTETBEHO CYMMAPHOTO KPUTEPUST KAYeCTBA

oo
I(u) = Y W(n,z(n),u(n)).
n=0
s ee pemeHus BBeneM BbIpakeHme Tuna Bemmmana [1]
B(TL, Vaxau) = V(’I’l +1, f(mvu)) - V(TL, x) + W(”: z, U’)

nin

B(z,V,u) =V (f(z,u)) — V(z) + W(x,u)

B CTallMOHApHOM CJily4dae.

Teopema 2. IIpednososicum, wmo moxcrno watimu maxue ynpasaernue u = ul(x)
uw Pynwywo Vo= VO(z) > 0, wmo 6 ycaosusr 1)-3) meopemvr 1 maxace evinosmenn
yeaosus:

4) B(z,VO(z),u) >0, B(z, VO (x),u’(x)) = 0.

Tozda u = u®(x) pewaem 3adauy onmumasbHo20 cunmesa cMABUAUBUPYIOULL2O Y-
NPABACHUS C MUHUMUBUPYeMblM 3navenuem Pynwyuonana [(u®) = V(o).

ITosyyeHHbIE PE3YILTATHI MOXKHO OGOOIINTD U IJIs CILyYasl HeCTAIMOHAPHON CUCTEMBI,
WCTIONB3ysl MOCTPOEHNE TPENETBLHBIX CUCTEM W TIPENeTbHBIX (yHKIM JIamyHoBa MOmoGHO
HenpepbIBHBIM cucTeMaM (2], [3].

[lycTs mpu BuIGpamHOM ympasmesnu u = u’(n, ) mpaBas gacTh cucTeMmbr (1) f =
fo(n,z) = f(n,z,ul(n,r)) ynopmeTBopseT yCIOBUAM TPENKOMIAKTHOCTH 13 [2] Tak,
gto mms cuctembr x(n + 1) = f2(n,z(n)) MOXHO ompemenuTh CEMEHCTBO MPEMeTbHBIX
cuctem z(n + 1) = fO(n,z(n)) u cemeiictso mpenmemprBx K pasmoctn W0(n,z) =

V(n+1, fO9(n,z(n))) — V(n,z) dyaxamit W0 (n,x).



Teopema 3. IIpednoaosicum, wmo moxcno natimu marue ynpasaernue u = ul(n, )
u Pynryuwro V =VOo(n,x) >0, VO(n,z) < Vi(z), V1(0) = 0, wmo:

1) deuscenus cucmemvr (1) npu v = uO(n,x) uz nexomopoti obaacmu 'y C R™
oeparuuenbt obaacmovio I'y D To;

2) wmooncecmeo {Vi(z) > 0} N {W2(n,z) = 0} ne codepacum pewenuti cucmemvt
2(n+1) = £O(n, 2(n)):

3) cocmosanue r = 0 acumMnMOMUUECKU YCMOUUUBO OMHOCUMEALHO MHONCECTNEA
Vozl(n, 0) pasmnomepno no {fO, W0}.

Tozda ynpasaenue u = ul(n, ) pewaem 3adauy cummesa cMAGUAUUPYIOULL20 Y-
npasAeHud.

Teopema 4. Ecau 6 ycaosusr 1)-3) npedvidywets meopemvr maxace Blx, VO, x u] >
0, B[n, V% z,u’(n,z)] = 0, mo u = u’(z) pewaem 3adauy onmumaavnozo cuwmesa
CMABUAUBUPYIOULE20 YNPABACHUT C MUHUMUSUPYEMbLM 3Havuenuem Pywryuonaaa I(ud) =
V(no, xo).

Pa6ora BbimonaeHa npu GuHaHcoBoil nmonaepxke PODU (mpoekt Ne 05-01-00765).
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